
Problemas de Sinais e Sistemas
Transformada de Fourier de Sinais Contı́nuos

1. Calcule a equação e desenhe o gráfico de amplitude das transformadas de Fourier dos seguintes sinais
contı́nuos:

(a) ∀t ∈ �, xa(t) = e−2(t−1)u(t − 1)

(b) ∀t ∈ �, xb(t) = e−2|t−1|

2. Determine a equação dos sinais contı́nuos cuja transformada de Fourier vale:

(a) ∀ω ∈ �:

X1( jω) = 2πδ(ω) + πδ(ω − 4π) + πδ(ω + 4π)

(b) ∀ω ∈ �:

X2( jω) =
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−2, −2 ≤ ω < 0

2, 0 ≤ ω ≤ 2

0, |ω| > 2

3. Sabendo que a transformada de Fourier do sinal contı́nuox(t) éX( jω), expresse a transformada dos seguintes
sinais em termos deX( jω):

(a) x1(t) = x(1− t) + x(−1− t)

(b) x2(t) = x(3t − 6)

(c) x3(t) = d2

dt2 x(t − 1)

4. Considere um sistema linear e invariante no tempo, causale com resposta em frequência:

H( jω) =
1

jω + 3

Observou-se que para uma dada entradax(t) a saı́da do sistema valia:

y(t) = e−3tu(t) − e−4tu(t)

Determine a entradax(t).

5. Calcule a transformada de Fourier dos seguintes sinais contı́nuos:

(a) ∀t, α ∈ �:
x1(t) =

[

e−αt cos(ω0t)
]

u(t), α > 0

(b) ∀t ∈ �:

x2(t) = 2
+∞
∑

k=−∞
δ(t − 2k) +

+∞
∑

k=−∞
δ(t − 1− 2k)

6. Sendox(t) a entrada de um sistema linear e invariante no tempo com resposta impulsivah(t), calcule a saı́da
do sistema usando a propriedade da convolução da transformada de Fourier:
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(a) ∀t ∈ �, x(t) = te−2tu(t), h(t) = e−4tu(t)

(b) ∀t ∈ �, x(t) = te−2tu(t), h(t) = te−4tu(t)

(c) ∀t ∈ �, x(t) = e−2tu(t), h(t) = etu(−t)

7. Os sinais de entrada e de saı́da de um sistema contı́nuo causal, linear e invariante no tempo estão relacionados
pela equação diferencial:

∀t ∈ �,
d2y(t)

dt2
+ 6

dy(t)
dt
+ 8y(t) = 2x(t)

(a) Determine a resposta impulsiva do sistema.

(b) Qual será a resposta deste sistema se a entrada forx(t) = te−2tu(t)?

(c) Repita a primeira alı́nea para o sistema com a equação diferencial:

∀t ∈ �, d
2y(t)
dt2

+

√
2

dy(t)
dt
+ y(t) = 2

d2x(t)
dt2

− 2x(t)

8. Considere um sistema linear e invariante no tempo em que a resposta ao sinal

∀t ∈ �, x(t) = [e−t
+ e−3t]u(t)

vale
∀t ∈ �, y(t) = [2e−t − 2e−4t]u(t)

(a) Determine a resposta em frequência deste sistema.

(b) Determine a resposta impulsiva do sistema.

(c) Determine a equação diferencial que relaciona a entrada e a saı́da deste sistema.
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